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WEKA Leistungsbremse MT10/MT10.1

Die WEKA Leistungsbremse MT10/MT10.1 besteht aus einer im Maschinengehduse pendelnd gelagerten
Wirbelstrombremse mit Drehmoment- und Drehzahimesstechnik. Die luftgekiihlte elektrische Bremse besteht aus dem
Stator mit 8 Erregerspulen und einem scheibenférmigen Rotor. Durch die doppelte Lagerung der Bremse wird die
Bremskraft auf einen DMS-Kraftsensor (bertragen. Der Zug- und Druckkraftsensor fiir Rechts- und Linkslauf verfiigt tiber
eine Messgenauigkeit von 0,1%. Zur Messung der Drehzahl ist die Bremse mit einem Impulssensor (60 Imp./Umdr.)
ausgestattet. Die Messgenauigkeit in der Anzeige betrégt +/-1 Umdrehung.

Das Modell MT10.1 unterscheidet sich durch eine spezielle Ausfiihrung des Rotors wodurch ein steiler Anstieg der
Bremsmoment-Kennlinie ab Drehzahl null erzielt wird. Das Bremsmoment ist tiber den gesamten Drehzahlbereich annahernd
konstant. Diese Bauart der Bremse ist damit insbesondere fiir die Priifung von niedertourigen Elektromotoren oder
vergleichbaren Antrieben geeignet.

Funktionsprinzip:

Die Einstellung der Bremsleistung erfolgt lber die elektrische Einspeisung der Magnetspulen im Stator, die beidseitig auf den
scheibenformigen Rotor wirken und dort nach dem elektrodynamischen Prinzip das Gegenmoment induzieren. Die
mechanische Bremsenergie wird innerhalb des Rotors in Warmeenergie umgewandelt. Die Kiihlung des Rotors erfolgt durch
Eigenventilation.

Messtechnik:

Die fertig konfektionierten Mess- und Steuerkabel (Ldnge 6 m) werden Uber Steckverbindungen mit dem Steuergerat
verbunden. Das WEKA Steuergerat MT10/10.1 enthdlt alle notwendigen Betriebs- und Bedienfunktionen fiir die Bremse
und ermdglicht eine stufenlose Ansteuerung und Regelung des Bremsmomentes. Unabhangig von der Drehzahl des Priiflings
und der Erwarmung der Bremse wird nach Sollwertvorgabe ein konstantes Bremsmoment eingestellt und konstant geregelt.
Fir die Prifung von Dieselmotoren steht optional ein Drehzahlregler zur Verfiigung. Die Messwerte Drehmoment M in Nm,
Drehzahl n in 1/min und Leistung P2 in kW werden im Display des Steuergerdtes angezeigt.

Technische Daten: MT 10 MT 10.1

max. Bremsmoment : sieche Kennlinie I siehe Kennlinie III
max. Bremsleistung : siehe Kennlinie II siehe Kennlinie IV
max. Drehzahl : 5000 1/min 4000 1/min
Leerlaufleistung (Grundlast)  : 0,20 kW/1500 min™, 0,50 kW/3000 min™ dto.

max. Erregerleistung : 500 Watt dto.
Massentrégheit : ca. 0,15 kgm? ca. 0,20 kgm?
Abmessungen (I x b x h) : 400 x 530 x 460 mm, Spitzenhéhe 250 mm dto.

Gewicht : ca. 80 kg dto.

Zubehor : Kalibrierwerkzeug dto.



Bremsmoment- und Bremsleistungs-Kennlinien MT10

Kennlinie I

MT10 Bremskennlinie Mb (Nm) = f (Drehzahln in 1/min) Kahllufttemp.= 20° C

E- 100
Z
s 9 87
E 33 /—‘
5 80 B
E n
£ 70 A
/6‘4//
60 y'
50 L=
e —
V 50 \'\\.'\
48
40 = A5 a1 _-"-i
/3.8/ 41
]
30 g
29
20 ‘ : : : ! : !
1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000
Drehzahl n (1/min)
=—#— max. Bremsmoment == Mb max. 15 Minuten
Kennlinie II
MT10 Bremsleistung Pv (kW) =f (Drehzahln in 1/min)  Kihllufttemp.= 20°C
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Bremsmoment- und Bremsleistungs-Kennlinien MT10.1

Kennlinie II1

MT 10.1 Bremsmoment Mb (Nm) = f (Drehzahl nin 1/min)  Kihllufttemp. 20° C
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Kennlinie IV
MT 10.1 Bremsleistung Pv (kW) = f (Drehzahl n in 1/min)  Kihllufttemp. 20° C
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